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Avanapaortaon AkoAouBiwv

O 0

RN )

AxoAouBia: apiBunTikn cuvaptnon He nedio opiouou 1O N.
Me veviko () «KAEIOTO») TUNO d_: N-00TOG OPOG CUVAPTNOEI N.
Kwodikonoinon os duvapooesipd piac (npaypaTtikne) HeTaBANTNC X.

©.@)

n

FevvATpia Zuvaptnon (F'2) A(x) akohouBiac a: A(x) = >

B >uvTeAEOTNC TOU X" aVTIOTOIXEI OE N-00TO 0pPO akoAouBiac a.

B EruAeyoupe diaoTnua TIHWV X WOTE OEIpA VA CGUYKAIVEIL,

B 'Etol Bswpoupue 0TI A(X) ansipa napaywyioipn (avaAuTikn).
Napaywyiloupe/oAokAnpwvoupe TNV A(X) wc nenepacuevo abpoioua.

KaBe akoAouBia a avTioToixei o€ povadikn M'Z A(x).

s A(X) avTioToIXel O povadikn akoloubia: o, = (1/n1)AM(0)

MeTAoXNUATIONOC KAl «aAYERPIKOC» XEIPIOUOC akKoAoubBiwv Kal
eniAuon Twv NPoBANHUATWY NMOoU KWOIKOMOIOUV.
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NapadeiyuaTa

O [XakohouBiagl,1,1,1, ....:1/(1—ux)
O T2 akohoubBiaga, =b A" : b/(1 — Az)
O T2 yia nenepacpevec akohoubiec (unoAoinol opol BewpouvTal 0).

B [> akoAouBiac0,0,1, 2, 3,4, 5: x2+ 2x3 + 3x% + 4x> + 5x°
m 3 akolouBiag a, = C(n, k): (1 + )"
O TI'X akohouBiaga, = n+1 :
1 o0

e :ixn@ ( 1 >/: @f”),@ (1_13;)2 :§”$"_1: 2 (n+1)z"

1—33 n=0

B [3 akohoubBiagB, =n: B(z) = z/(1 —z)?
O AkoAouBia nou avTtioToixei oe ['Z A(x) = 5/(1 - 4x): a, =54
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NapadeiypaTa

[0 AkoAouBia avTioToixei oe '~ A(x) = 1/(1 - x);
B [eviKeUPdevo OUWVUNIKO avanTtuypa (oTav n dev €ival (pPUCIKOC):

> n(n—1)---(71—]{74—1)58,\ﬂ

(L+2)" =) =
k=0 :
] ' 1 = = n _'— k - ], kf
B EidikoTepa, av n QuUOIKOG: (1—a) = Z ( I )Sc

k=0
B AnAadn n 1/(1-x)" sival n I'Z yia ouvduaopuouc k ano n avTiKEiyeva
ue enavaiAnyn (n diavopn K idiwv avTikeipyevwy o€ n diak. UNodoXEC).

0 Me Baon YeVIKEUPEVO OUWVUNIKO avanTuyuda,

1 S (D)1= (=1=k+1) , & kk
1+:c—,§) k! g ";(_1”

B ApanlZA(x) = 1/(1+x) avTioToixei otnv akoAouBia a, = (-1)"
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[pa&eic AkoAouBiwyv

O Mpa&eic ueta&u akoAoubiwv:
B AiaBabuion e ouvteheom ¢c: (car), = cay,
B [pappikdg ouvdUaopoG: (ca + dB), = ca,, + d,

B Acfia oAicBnon kata k Beosic: 0
(St ar), = {
O YO N>k

ApioTepn oAioBnon kata k Beoeig: (S~ *ar), = a,.

AkoAouBia HEPIK®V aBPOIoHATOWV: Vn = 2 1o Q%

EuBsia diagopad: (Aar), = a1 — oy

SUVENEN: (a*x B), = > 1 o aBnrk

von=0,..., k—1

AkoAouBia CUUNANPWHATIKWV PEPIKWV aBPOIOHATWV: 0, = > -

AvaoTtpo@n diapopd (oAicB. eubeiag 1 8¢on de€1a): (Va), = a,, — a, 4
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Baaoikec Id10TNTEC

O [pappikn 1010TNTA:
B H akoAouBia ca + dB exel 'Z Tnv ¢ A(x) + d B(x).

10—38 1 9 < ’ n n
| H FZ m === 1—dx —|— 1—2z EXSL OL%OXO’UGLOL TT]V 4 —|— 9 : 2
9—47 5 4 2 ’ n n
B HTZ> 1_10m+§1m2 = = + —— €L axohovBio. v 5- 3" +4 -7

O IdioTnTa oAioBnonc:
B H akoAouBia Ska EXEI = Tnv xk A(x), a(pou

Zan Z()x +Zan LT

m [1.x.0,0, 0,0, 1, 1, 1, 1, E)(EI FZ TNV x4/(1 X)
0,0,1,2,4, .., 2"2¢exe 'z nv x%/(1-2x)

B H akoloubia S¥a éxel I's v " (A(x) — S Lot )

B [l.x. n akoAouBia a, = 2"*3 gxel ['Z TNV

= —1 -2z — 4z = 2B

1-2 12z
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Baaoikec Id10TNTEC

O Mepikwv aBpoiouaTtwv: 7, = > ..ok
B [lapaTnpoupe OTI A, = Y, — Ynoq
B Apa A(x) = I'(x) = xI'(x) = '(x) = A(x) / (1-x).
B [l.x.y, = n+1 €ivai akoAouBia pepikwv abpoiouaTtwy TG a, = 1.
O Apa gxel 'z tnv MN(x) = 1/(1-x)2
B [loia sivain 'z Tng B, = n(n+1)/2;
O H B, anoTeAsi Tnv akoAouBia pepikwv aBpoiopatwy TG 6, = N,
n onoia €xel '~ Tnv D(x) = x/(1-x)2.
O Apa exel I'Z Tnv B(x) = x/(1-x)3
O Zuveli&n a=B exel 'Z Tnv A(x) B(x).
B O ouvTeAEOTAC Tou X" aTo A(x) B(x) sival (% B), = > ) @Bn_k
® [loia gival n I'E Tng akolouBiag o, = > ., 382"
O Ano 1diotnTa ouveAiEnc, A(x) = 1/[(1-3x)(1-2x)]
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Baaoikec Id10TNTEC

O IdiotnTa Tnc KAipakac:
B H akoAouBia y, = n a, exel F'Z Tnv I'(x) = x A'(x), apou

Fz)=zA(z) =2 ) (a,2") == Znozna:"_l = Z(nan)mn
n=0 n=0 n=0

1 xZ

B H akohouBia d, = a, /(n+1) éxa Iz v A(zx) = —/ A(z)dz
L Jo

e B ) B o R YTty

T) = — 2)dz = — a,z"dz = — " = T
z Jo T = Jy :U_On—i—l —n+1
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NapadeiypaTa

O [Moia gival n '~ Tnc akoAouBiac B = ca + d;
B B(x) = c A(x) + d/(1-X)

OO0 [Moia gival n 'z Tng akoAouBiag 3, = c" a
B B(x) = A(cx)

O [oia €ival n akoAouBia pe 'z Tnv A(x) = 4x + 2/(1-3x) ;
B g,=2,a0,=10,a0,=23",vyian = 2.

O [Moia eival n akoAouBia pe 'z Tnv A(x) = 2/(1 - 4x2) ;
B AvaAuon oe kKAaopata: A(x) = 1/(1-2x) + 1/(1+2x)
B AkoAouBia g, = 2" + (=2)"

O Moia gival n akoAouBia pe 'z v A(x) =

n/

2223 —9x2 -142—1
(14+z)(1+3z)(1—2x)2

B Avdhuon oe kKAdopata: A(r) = = + 5 — 5 —
B AkoAouBia a, = (-1)" + (-3)" - 2" = (n+1)2"*!

AlakpiTa MabnuaTtikda (Avoign 2022) FevVvNTPIEG ZUVAPTAOEIG




Eqpapuoyeg

O ... Twv I'Z eival noAAEC kal onuavTikeC. MeTa&u aAAwV:
B YnoAoylouOG aBpoioudTwy.
B EniAuon npoBAnudaTtwyv cuvduaoTIKNC.
B EniAuon avadpouikwVv €EICWOEWV.

0 MeBodoAoyia eniAuonc npoBANNATWV:

B Aigtunwaon Pe Baon pia akoAouBia (n ouvouaopo akoAoubBiwyv) woTe
0 «KAEIOTOC» TUNOC YIa TOV N-00TO Opo va Oivel Tn Auon.

B YnoAoylopoc Tne 'Z Tnc akoAouBiac (pe Baon 1010TnTEC ).
B AvanTtuypa 'z kal unoAoylopgoc Ek@pacnc yia N-0oTo 0po.

O Ynohoyiopog aBpoiopatog S, 3F2nF
B [Z avTioToixng akoAouBiac a €ival n A(x) = 1/[(1-3x)(1-2x)]
B AvaAuon oe kKAaouata: A(x) = 3/(1-3x) - 2/(1-2x)
m ABpoiopa = q, = 3"+ — 2+l
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YnoAoyiouoc ABpoiouatwy

O YnoMloyiopog aBpoiopartog >, k*
B AkoAoubBia a, = n egxel I'Z Tnv A(x) = x/(1-x)?
B Id10TNTa KAipakag: B, = n? gxel I'Z Tnv B(x) = x(1+x)/(1-x)3
B AOpolioua avTioToIXEl oTnV akoAouBia PHeEPIKWY aBpoIouaTwyV TNG
akoAouBiac B, n onoia €xel '~ Tnv IM(x) = x(1+x)/(1-x)*

4 (4t k-1 ~ [(k+3
B XpnoigonoloUps (1—113)4:2( . )xk:Z( ; )az"’

k=0 k=0
72 > k+1 E X = k+2 k
B ... K{l £XOUNE: (1_@4:2( 3 )x nat (1—:(;)422( 3 )x
k=0 k=0
1 2 2 1 1
B ABpoIoua = (n;)l— )_i_(n;— )Z(n+ )6(n+ n

O Opoiwg va unoloyioBsi To aBpoiopa > ) , k*
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[MpoBAnuaTa ZuvouaoTIKNC

O ZuvnOeig > xpnoigonoliouvTal yia TNV Kwdikonoinon kKal eniAucn
npoBANHATWYV CUVOUUdOH®V.

B [1a kabe avTikeigevo A, KwdOIKOMOIOUUE OTOV €KOETN TNG METABANTNG X
NOOEC (POPEC UMOPOUKE va TO ENIAEEOULE.

O 14+x+Xx2+x3+...+XP: ynopoupe va eniAeéoupe To A0, 1, ..., p
popec (unopsei ansipo abpoioua).

O e auth Tn @aon KwdikonolouvTdal ol NEPIOPIOUOI.

O AnapiBuntnc via (enIAOYEC) avTiKEIPEVOU A.

B AnapiBunTec yia dIaQopETIKA avTIKEIpeva noAAanAaoialovTal
(kavovac yivopevou) kai divouv 'Z yia cuvduaopouc ano n
avTIKEIPEVA.

B O guvTteAsoTnc Tou xXorn FZ avTioToixei oTov #ouvduaopwy k
ano n avTikeigeva (uno ToUuC NEPIOPICUOUC NOU EXOUNE BEOEl).

B HIZ kwdikonolei OAa Ta evOEXOUEVA TOU NEIPAPATOC Kal
#TpONWV va NPOKUWYElI KABe evOEXOUEVO.
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NapadeiyuaTa

O

>uvOuaopoi ano n avTIKEIgEVa XwpPIic eEnavaiAnyeic:

B AnapiOuntnc via Kkabe avTikeipevo: 1+x

B > (1+x)". ZuvteAeoTnc xk = C(n, k).

>uvOUAOMOoI ano N AVTIKEIJEVA JE ANEPIOPIOTEC ENAVAANYEIC:

B AnapiBunTnc yvia kabe avTiKeigevo: 1+x+x2+x3+... = 1/(1-x)

B > 1/(1-x)". ZuvteAeoTnc xk = C(n+k-1, k).

>uvouaopuoi ano n avTIKEIJEVA JE aNEPIOPIOTEC ENAVAANYEIC WOTE
KaBOe avTIKEIJEVO va enIAEyEl TouAaxioTov 1 gopa:

B AnapiBunTnc yia KAaBe avTIKEIPevO: X+x2+Xx3+... = X/(1-X)

B > x"/(1-x)". ZuvteAeoTng xk = C(k-1, n-1).
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NapadeiyuaTa

O #Auoswv eiowong z,+z,+2z,+2z, = 30 0TOUG PUAIKOUG AV
z, apTiog, BeTikOG < 10, z, nepittog < 11, 3 <2, < 10,0 < z, < 15.
B AX)=0EHx4H . X0 (X 3+ X1 O+ x4+ X0 (1 +x+x2+... +x12)
B ZnTtoupevo divetal ano cuvteAeotn x3° nou eivar 185.
B O ouvteAeomnc Tou x30 agrnv A(x) 8&€v TauTileTal JE AQUTOV OTNV
A'(X)=(X2HX3+X0+ . ) (XX +x2+.. ) O+ ) (L X+ X2+ Xx3+...)

O Keppata 20 AenTwyv, 50 AenTtwyv, 1 supw Kal 2 eupw.
>uvouaopoi ue ouvoAlkn a&ia n eupw WOTE TOUAAXIOTOV £va KEPUA
ano kabe €idoc.
B KwdikonoloUPe oTov kBTN TNV a&ia Twv KepuaTwy (O AenTa).
B A(X) = (x204x404+, ) (x20+x1004  )(x1004x2004 ) (x2004x4004 )
B To {nToupevo diveTal ano ToV CUVTEAEOTN Tou x100n
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NapadeiypaTa

O #dolavopwyv 2n+1 idiwv pnaAwyv o€ 3 JIGKEKPIPEVEC UNOOOXEC
woTe KABe unodoxn va exel < n PNAAEC.
B HTIZeival A(x) = (1+x+x2+...+x")3 = (1-x"*+*1)3/(1-x)3
B To {nToupevo diveTal ano ToOV OUVTEAEOTN Tou x2+1
B Me npaéeic:

1
_ n+1 2n+2 3n+3
A(z) =(1—32""" 4+ 3z —x )(1—:1:)3
= 1 = 3 n+1 3 2n-+2 o 3n+3 k
( " + 3z ") kg_o 5 |7

B O ouvteAeoTnc Tou x2"*1 gjvai

<2n2+3> _3<n;2> :w

Alakpita MabnuaTikda (AvoiEn 2022) FevvnTpiec Zuvaptnosic 15




NapadeiypaTa

O TIZ yiaTn diavoun 20 papkadopwy, 6 pavpwy, 10 npacivwy, Kai
4 KOKKIVWYV, 0 2 KaBnynTec woTe Kabe kabnyntnc va naper 10
uapkadopouc kal TouAaxioTov 1 ano kKabe ypwpa.

Alavopn oTtov 1° kabnyntn (ocupPwva Je neplopiopgouc) kabopilel T
B8a napel o 2° kabnynTng Pe povadiko Tpono.

Apkei va diatunwooupue TN M2 yia Tov 1° kabnynTn.
(X+X2HX3+XF X)) (X +X2+... +X2) (X +X2+X3)

To {nToupevo diveTal anod Tov cuvTeAeoTr Tou X19 nou eival 15.
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NapadeiypaTa

O 100 (un diakekpiyevol) eniBaTec kateaivouv oc 4
(OlakeKpIPEVEC) OTAoseIC. [evvNnNTpia ZuvapTnon oTav:

0 Aegv unapxouv MepIOPICUOI.
B #akepaiwv AUCEWV TNG z,+2Z,+25+2, = 100 pe z,, z,, z5, z, = 0.
B (1+x+x2+x3+..)% = 1/(1 - x)?
B ZnTtoupevo divetal ano cuvTteAsoTn X% nou eival C(103, 3)

O #emiB. 3" otaon = #enif. 20 oraon = #emB. 10 otaon.
B [lpenel z, = z,+K, K =2 0, KAl z3 = Z,+A = z,+K+A, A = 0.
B #akepaiwv AUCEwV TNG 3z;+2K+A+z, = 100 pe z4, K, A, z, = 0.
B (14+XC+HX0+. X)) (1 + X2+ x4 +...+Xx100) (1 + X+ x2+...+x100)2
B ZnToupevo diveTal ano cuvTteAeoTtn x190 nou eival 30787
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EkBeTIKEC MEVVNTPIEC ZUVAPTNOEIC

O ... via npoBAnuaTa diata&swyv.
B AIGKEKPIPEVA AVTIKEIHEVA O OIAKEKPIUEVEC BETEIC.

B AvalnTOUME TOV OUVTEAECDTH TOV OUVTEAEOTN Tou xX/k!
(ouolaoTika noAAanAaocialoupe Tov ouvTeAeoTn Tou XK pe ki)

B Aaupavoupe unoyn o1ata&eic oTov oXNUATIONO TWV anapidunTwy.

O Aiata&eic k avTikelyevwy ano n Xxwpic enavainyn.
B P(n, k) = C(n, k) x k!
B To P(n, k) npokunTel wc ouvteAeoTnc Tou xK/k! oTo (1+x)"

n n\ i n! > = n! s
A+ =) (k>”3 =2 (n— k)K" 2 (n— k)l &!

k=0
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EkBeTIKEC MEVVNTPIEC ZUVAPTNOEIC

o0 R

O ExBetikn MevvATpia Zuv. E(x) akolouBiag a: F(x) = > 7 (o, %;
B >uvTeAeoTnc Tou X"/n! avTIOTOIXEI 0€ N-00TO OpO akoAouBiac a.

OO0 <«EkBeTikn» yiaTi ornv akoAouBia 1, 1, 1, ... avTiOTOIXEI N
EkBeTikn X (EMZ) ex Aoyw TnNC TQUTOTNTAC:

2 373 [e%e) xn

€ = ‘l—ﬂ—’—a—’—g‘f—"'—nzoa
B EkBeTikOC anapiBunTnc yia HeTaBeoeIC n dlaPop. AVTIK.: ' = n!%—
ExBeTIKOC anapiBunTAC yia HETaBEDEIC n idiwv avTiKEIpevwy: =" /7!

B ElZ yia JeTaBeoeic n avTIKEIYEVWY O Kk opadec Ye idla avTIKEIJEVA
HME NANBapiIBuo opadwyv ny, Ny, ..., Ny :

e S "k T n! 2

ny!  no! ng! n...ong! o ngdooong! nl
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NapadeiypaTa

O ErZ yia diavopn k OIGKEKPIMEVWV AVTIKEINEVWV OE
N OIOKEKPIMEVEC UMODOXEC XWPIC NEPIOPICUOUC Kal
XWPIC va €Xel onpaoia n ogipa oTIC UNOOOXEC.

B Jooduvapa, EFZ yia diata&eic k ano n pye anepiopioTec enavaAnyeic.

B EkBOeTIKOC anapiOunTtnc via kabe unodoxn: 1 + % - % -+ % + oo =€

B ExBemikn M'Z: e™ kal o ouvteAeoTnC xX/ k! gival nk
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NapadeiypaTa

[0 To idlo Ye neplopioho Kapia unodoxn va pnv peivel kevn (k = n):
B EkBeTikOC anapiBunTnc yia kabe unodoxn: ex — 1
B ExkBerikn M2: (ex-1)"

B >uvteAeoTng Tou xK/k! gival ioog pe Z(—l)g (Z) (n — £)"
=0

O E@appuoyec:

B [lpoypappa HEAETNC 4 paBnuatwy yia 7 NUEPEC WOTE KABe padnua
va peAeTnBei ToulaxioTov 1 nuepa.
O <«Aiavoun» 7 diak. nUeEpwV O€ 4 dlaK. HabnuaTa woTe Kaveva

Hadnua va Punv JEIVEl KKEVO>,

O #«olavopwv»: 47 — 4x37 + 6x27 — 4 = 8400

B Avabeon 20 pyeTanTt. poITNTWV OE 5 £pyacTnpla woTe KABEe
epyaoTnpilo va 0exbei TouAaxioTov 1 @oITnTN.
O #«avabeoewv»: 520 — 5x420 + 10x320 - 10x220 + 5
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NapadeiypaTa

O #nevtadikwv cUUB/pwV PUNKOUC N e apTio nAnBoc ano 1:

B EkBeTIkOC anapi®unTn¢ yia kabeva ano Ta yneia 0, 2, 3, 4:
2 ZL‘3

= ——
+i+§+§+'”——€
B EkBeTikOC anapiBunTnc yia yngio 1:
1+:c2+a:4+a:6+ e’ te?
2l 4! 6! 2

B ExkOeTikn I'Z: et(ex + e X)/2 = (e>* + e3x)/2
B >uvTeAeoTnc Tou x"/n! givar (5" + 3M)/2
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NapadeiypaTa

O #nevtadikwv cUPB/pwV UNKOUC N Pe apTio nAnBoc 1 kal nepiTro
nAnBoc 0 onou Ta 2, 3, 4 gygavifovtal TouAdaxiotov 1 gopd.
B ExBeTikOC anapiBunTnc yia kabeva ano 1a yneia 2, 3, 4: ex -1

B EkBeTikOC anapiBunTng yia yneio 1: (eX + eX)/2
B ExBeTikoc anapi®unTnc yia yneio 0:
r 2 x zf et —e "
RS

B ExkBemikn MZ: (ex - 1)3 [(eX + e™X)/2] [(eX - eX)/2]
B >uvTeAeoTncg Tou X"/n! gival
(5" - 3x4" + 30+1 — 2n 4 (_2)n — 3x(-1)" — 1)/4
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NapadeiypaTa

O ErZ yia diavopn k OIGKEKPIMEVWV AVTIKEINEVWV OE
N OIOKEKPIMEVEC UMODOXEC XWPIC NEPIOPICUOUC Kal
OTav €XElI onpacia n ocipa oTIC UNOOOXEC.
B Encsidn €xel onuacia n osipd o€ kabe unodoxn, Kata To oXNUATIOHO
Tou anapiOuntn, noAAanAaocialoupe 1o x</k! pe k!

B O ekOeTIKOC anapiOunTNc via kabe unodoxn €ivat:

2 3 4 5 1

L+ 1= 4215 4315 1 4l= 4515 ... =
1! 2! 3! 4! 5! 1—=

m H(E)'Zeivar 1/(1 - x)"
B To (nToupevo diveral ano Tov cuvTeAeoTn Tou XK/ k!, nou eivai:

(m:- 1) — (n(:_k_;)!l)!
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